




ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Програма атестаційного екзамену складена для випускників 

спеціальності 242 Туризм, які навчаються за освітньо-професійною 

програмою «Туризм» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.  

Атестація здобувачів здійснюється у формі атестаційного екзамену і 

публічного захисту кваліфікаційної роботи. Атестаційний екзамен має 

передбачати перевірку досягнення результатів навчання визначених 

стандартом та освітньою програмою. 

Метою атестаційного екзамену є оцінка рівня знань і навичок 

студентів, здобутих у процесі вивчення теоретичних та практичних аспектів 

обраної спеціальності. Екзамен спрямований на перевірку здатності 

застосовувати отримані знання у реальних умовах професійної діяльності. 

Він також має на меті визначення готовності студентів до самостійної роботи 

та розвитку у вибраній галузі. 

Інтегральна компетентність:  

Здатність комплексно розв’язувати складні професійні задачі та 

практичні проблеми у сфері туризму і рекреації як в процесі навчання, так і в 

процесі роботи, що передбачає застосування теорій і методів системи наук, 

які формують туризмознавство, і характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні 

ЗК 03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 

ЗК 04. Здатність до критичного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК 05. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК 06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел 

ЗК 07. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК 08. Навички використання інформаційних та 

комунікаційних технологій. 

ЗК 09. Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми. 

ЗК 10. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово. 

ЗК 12. Навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК 13. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК 14. Здатність працювати в команді та автономно. 



ЗК 14.1. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись 

принципу неприсутності корупції та будь-яких інших проявів 

недоброчесності. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК 15. Знання та розуміння предметної області та розуміння специфіки 

професійної діяльності. 

СК 16. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

СК 17. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал 

територій. 

СК 18. Здатність аналізувати діяльність суб’єктів індустрії туризму на 

всіх рівнях управління. 

СК 19. Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів 

розвитку туризму  в цілому та окремих його форм і видів. 

СК 20. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і 

комплексного туристичного обслуговування (готельного, ресторанного, 

транспортного, екскурсійного, рекреаційного). 

СК 21. Здатність розробляти, просувати, реалізовувати та 

організовувати споживання туристичного продукту. 

 СК 22. Розуміння принципів, процесів і технологій організації суб’єкта 

туристичної індустрії та її підсистем. 

СК 23. Здатність забезпечувати безпеку туристів у звичайних та 

складних форс-мажорних обставинах. 

СК 24. Здатність здійснювати моніторинг, інтерпретувати, аналізувати 

та систематизувати туристичну інформацію, уміння презентувати 

туристичний інформаційний матеріал. 

СК 25. Здатність використовувати в роботі туристичних підприємств 

інформаційні технології та офісну техніку. 

СК 26. Здатність визначати індивідуальні туристичні потреби, 

використовувати сучасні технології обслуговування туристів та вести 

претензійну роботу. 

СК 27. Здатність до співпраці з діловими партнерами і клієнтами, 

уміння забезпечувати з ними ефективні комунікації. 

СК 28. Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі 

позитивного ставлення до несхожості до інших культур, поваги до 

різноманітності та мультикультурності, розуміння місцевих і професійних 

традицій інших країн, розпізнавання міжкультурних проблем у професійній 

практиці. 

СК 29. Здатність діяти у правовому полі, керуватися нормами 

законодавства. 



СК 30. Здатність працювати з документацією та здійснювати 

розрахункові операції суб’єктом туристичного бізнесу. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 01. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні 

положення туристичного законодавства, національних і міжнародних 

стандартів з обслуговування туристів. 

ПРН 02. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові 

поняття з теорії туризму, організації туристичного процесу та туристичної 

діяльності суб’єктів ринку туристичних послуг, а також світоглядних та 

суміжних наук. 

ПРН 03. Знати і розуміти основні форми і види туризму, їх поділ. 

ПРН 04. Пояснювати особливості організації рекреаційно-

туристичного простору. 

ПРН 05. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал території. 

ПРН 06. Застосовувати у практичній діяльності принципи і методи 

організації та технології обслуговування туристів. 

ПРН 07. Розробляти, просувати та реалізовувати туристичний продукт. 

ПРН 08. Ідентифікувати туристичну документацію та вміти правильно 

нею користуватися. 

ПРН 09. Організовувати процес обслуговування споживачів 

туристичних послуг на основі використання сучасних інформаційних, 

комунікаційних і сервісних технологій та дотримання стандартів якості і 

норм безпеки. 

ПРН10. Розуміти принципи, процеси і технології організації роботи 

суб’єкта туристичного бізнесу та окремих його підсистем (адміністративно- 

управлінська, соціально-психологічна, економічна, техніко-технологічна). 

ПРН11. Володіти державною та іноземною (ними) мовою (мовами), на 

рівні, достатньому для здійснення професійної діяльності. 

ПРН12. Застосовувати навички продуктивного спілкування зі 

споживачами туристичних послуг 

ПРН13. Встановлювати зв’язки з експертами туристичної та інших 

галузей. 

ПРН14. Проявляти повагу до індивідуального і культурного 

різноманіття. 

ПРН 15. Проявляти толерантність до альтернативних принципів та 

методів виконання професійних завдань. 

ПРН 16. Діяти у відповідності з принципами соціальної 

відповідальності та громадянської свідомості. 



ПРН 17. Управляти своїм навчанням з метою самореалізації в 

професійній туристичній сфері. 

ПРН 18. Адекватно оцінювати свої знання і застосовувати їх в різних 

професійних ситуаціях. 

ПРН 19. Аргументовано відстоювати свої погляди у розв’язанні 

професійних завдань. 

ПРН 20. Виявляти проблемні ситуації і пропонувати шляхи їх 

розв’язання. 

ПРН 21. Приймати обґрунтовані рішення та нести відповідальність за 

результати своєї професійної діяльності. 

ПРН 22. Професійно виконувати завдання в невизначених та 

екстремальних ситуаціях. 

На атестаційний екзамен винесені питання з обов’язкових освітніх 

компонентів професійної підготовки: 

‒ Географія туризму: географія туризму; 

‒ Географія туризму: туристичне країнознавство; 

‒ Теорія і методологія туристичного країнознавства; 

‒ Організація туризму: основи туризмознавства; 

‒ Організація туризму: організація туристичних подорожей; 

‒ Організація туризму: організація екскурсійної діяльності; 

‒ Організація туризму: організація анімаційної діяльності; 

‒ Організація туризму: туроперейтинг; 

‒ Основи готельного господарства; 

‒ Основи ресторанного господарства; 

‒ Маркетинг у туризмі; 

‒ Менеджмент у туризмі; 

‒ Технологія туристичної діяльності. 

Обсяг дисципліни 

Найменування показників Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма здобуття вищої 

освіти 

Рік вступу 2022 

Семестр вивчання 8 

Кількість кредитів ЄКТС 3  

Загальний обсяг годин 90 

Самостійна та індивідуальна робота 90 

Форма підсумкового контролю екзамен 

 

Статус – атестація. 

 



Передумови 

Атестація є завершальною ланкою практичної та теоретичної 

підготовки фахівця, встановленням відповідності результатів навчання 

здобувачів вищої освіти вимогам стандарту вищої освіти та освітньої 

програми. Здійснюється після успішного завершення навчання на 

бакалаврському рівні вищої освіти. Атестація дозволяє оцінити готовність 

студента до професійної діяльності та подальшого навчання. Крім того, 

атестація служить механізмом для забезпечення якості освіти та 

відповідності її сучасним стандартам. 

 

Освітній компонент «Географія туризму: географія туризму» 

Географія туризму як наукова дисципліна. 

Методологія і методика географічних досліджень у туризмі. 

Географія туристичних потоків, доходів і витрат. 

Класифікація і географічна оцінка рекреаційних ресурсів. 

Природно-географічні рекреаційні ресурси. 

Історико-культурні рекреаційні ресурси. 

Етнографічні рекреаційні ресурси. Інфраструктурні рекреаційні ресурси. 

Рекреаційне природокористування й охорона природи. 

Географія рекреаційних видів туризму. 

Географія активних видів туризму. 

Географія екологічного туризму. 

Географія пізнавально-культурно-розважального туризму. 

Географія релігійного туризму. 

Географія комерційно-ділового туризму. 

Туристичні регіони світу, їх туристична спеціалізація. 

 

 

Освітній компонент «Географії туризму: туристичне країнознавство» 

Категорії туристичного країнознавства. 

Політична карта світу. 

Туристичне районування світу. 

Європейський макрорайон. 

Туристично-країнознавча характеристика Італії. 

Туристично-країнознавча характеристика Франції. 

Азійський макрорайон. 

Туристично-країнознавча характеристика Японії. 

Африканський макрорайон. 

Туристично-країнознавча характеристика Тунісу. 



Північноамериканський макрорайон. 

Туристично-країнознавча характеристика Сполучених Штатів Америки. 

Південноамериканський макрорайон. 

Туристично-країнознавча характеристика Бразилії. 

Австралійсько-Тихоокеанський макрорайон.  

 

Освітній компонент «Географія туризму: Теорія і методологія 

туристичного країнознавства» 

Предмет і методи туристичного країнознавства: теоретичні засади та 

наукові підходи. 

Туристичне країнознавство як система знань: структура, функції, 

методологічні основи. 

Методологія дослідження туристичних ресурсів: принципи класифікації 

та оцінки. 

Теоретичні моделі туристичного районування світу: концепції та 

методи. 

Методологічні підходи до аналізу туристичних потоків: статистика, 

моделювання, прогнозування. 

Природні ресурси у теорії туристичної географії: методи оцінки та 

картографування. 

Культурно-історичні ресурси у країнознавстві: методологія вивчення та 

систематизації. 

Соціально-економічні чинники розвитку туризму: теоретичні моделі та 

методи аналізу. 

Основні показники розвитку туризму. 

Теорія туристичних систем і територіальних комплексів: методологічні 

основи. 

Методи країнознавчих досліджень у туристичній географії: польові, 

архівні, картографічні. 

Картографічні методи у туристичному країнознавстві: створення 

туристичних карт та атласів. 

Сучасні методи збору та аналізу туристичної інформації: GIS, Big Data, 

цифрові технології. 

Методологія дослідження туристичного потенціалу країни: теоретичні 

та прикладні аспекти. 

Сучасні тенденції розвитку теорії та методології туристичного 

країнознавства: глобальні та національні перспективи. 

 

 



 

Освітній компонент «Організація туризму: основи туризмознавства» 

Туризм як суспільне явище та його роль у розвитку сучасного 

суспільства. 

Соціокультурне значення туризму в умовах глобалізації. 

Туризм як вид економічної діяльності та його місце в національній 

економіці. 

Економічні функції туризму та їх вплив на розвиток територій. 

Ринок туристичних послуг та його основні складові. 

Особливості попиту і пропозиції на ринку туристичних послуг. 

Основи організації туристичного процесу та його структурні елементи. 

Етапи формування та реалізації туристичного продукту в туристичному 

процесі. 

Індустрія туризму як міжгалузевий комплекс та її основні складові. 

Взаємозв’язок туризму з транспортом, готельно-ресторанною сферою та 

іншими галузями економіки. 

Безбар’єрність у сфері гостинності як складова доступного туризму. 

Безпека туристичної діяльності та основні чинники її забезпечення. 

Мотивація туристичних подорожей та фактори формування туристичних 

потреб. 

Етапи розвитку та сучасні тенденції формування туристичних регіонів. 

Актуальні напрями розвитку туристичних послуг та управління якістю 

їх життєвого циклу. 

 

 

Освітній компонент  «Організація туризму: організація туристичних 

подорожей» 

Історичні передумови виникнення та розвитку індустрії туристичних 

подорожей. 

Основні етапи становлення туризму як соціально-економічного явища. 

Сутність туризму та основні підходи до його класифікації. 

Основні функції туризму в сучасному суспільстві. 

Принципи формування туристичних подорожей з використанням різних 

засобів пересування. 

Особливості організації туристичних подорожей із використанням 

різних видів транспорту. 

Система державного регулювання туристичної діяльності в Україні. 

Нормативно-правове забезпечення розвитку туристичної діяльності в 

Україні. 



Організація послуг розміщення під час туристичних подорожей. 

Організація харчування туристів у процесі туристичної подорожі. 

Рекреаційні потреби людини як чинник розвитку індустрії туристичних 

подорожей. 

Краєзнавчі туристичні подорожі як засіб пізнання історико-культурної 

спадщини регіону. 

Особливості організації екскурсійних подорожей. 

Розробка екстремальних спортивних туристичних подорожей. 

Організація екологічних туристичних подорожей та їх значення для 

сталого розвитку туризму. 

 

 

Освітній компонент «Організація туризму: організація екскурсійної 

діяльності» 

Екскурсійна діяльність як складова туристичної індустрії. 

Сутність поняття «екскурсія» та її основні ознаки. 

Класифікація екскурсій за змістом, тематикою та способом пересування. 

Основні функції екскурсійної діяльності у туристичній сфері. 

Етапи підготовки та організації екскурсії. 

Методика розробки екскурсійного маршруту. 

Структура та зміст екскурсійного маршруту. 

Роль екскурсовода у процесі проведення екскурсії. 

Професійні вимоги до діяльності екскурсовода. 

Методи подачі екскурсійного матеріалу під час проведення екскурсії. 

Використання наочних матеріалів та інформаційних технологій у 

екскурсійній діяльності. 

Організація обслуговування туристичних груп під час екскурсії. 

Безпека туристів під час проведення екскурсій. 

Особливості організації тематичних та спеціалізованих екскурсій. 

Сучасні тенденції розвитку екскурсійної діяльності у туристичній 

індустрії. 

 

Освітній компонент  «Організація туризму: організація анімаційної 

діяльності» 

Культурно-дозвіллєва діяльність минулого і сучасності.  

Структура культурно-дозвіллєвої діяльності сучасного світу.  

Роль культурної політики у розвитку дозвілля.  

Організація дозвілля як частина економічної діяльності.  

Тенденції розвитку дозвілля в умовах глобальних взаємодій.  



Розвиток дозвіллєвої діяльності в сучасній Україні.  

Основи організації анімаційної діяльності.  

Організація анімаційних послуг в готелях і туристичних комплексах.  

Організація ігрової та спортивної анімації.  

Підготовка аудиторії до проведення анімаційних заходів.  

Музична і танцювальна анімація.  

Специфіка вербальної анімації.  

Організація анімаційних шоу та свят. 

Матеріальна база анімації. 

Анімаційна програма. 

 

Освітній компонент «Організації туризму: туроперейтинг» 

Підприємство туристичної індустрії як об’єкт управління та його 

основні характеристики. 

Організаційна структура підприємства туристичної індустрії. 

Сутність та зміст понятійного апарату туроперейтингу. 

Основні функції та завдання туроператора в туристичній діяльності. 

Туристичний продукт як основний результат діяльності туроператора. 

Структура та складові туристичного продукту. 

Організація співпраці туроператора з постачальниками туристичних 

послуг. 

Форми взаємодії туроператора з діловими партнерами у сфері туризму. 

Система управління збутовою діяльністю туроператора. 

Канали реалізації туристичного продукту на туристичному ринку. 

Організація діяльності з обслуговування туристів у процесі туристичної 

подорожі. 

Фінансові та облікові аспекти діяльності туроператора. 

Управління якістю комплексного туристичного обслуговування. 

Управління персоналом на підприємстві туроператора. 

Стратегічний менеджмент та роль інформаційних технологій у 

діяльності туроператора. 

 

Освітній компонент «Організація готельного господарства» 

Історія розвитку світового готельного господарства.  

Історія розвитку готельного господарства України. 

Нормативно-правове регулювання діяльності підприємств готельного 

господарства України.   

Класифікація та типізація готелів й інших засобів розміщення 

готельного типу. 



Архітектура та інтер’єр у готелі.  

Організація приміщень готелю.  

Організація роботи служби прийому і розміщення.  

Організація та технологія бронювання послуг. 

Організація роботи служби експлуатації номерного фонду та 

обслуговування. 

Організація та технологія обслуговування в закладах ресторанного 

господарства при готелях.  

Організація та технологія надання додаткових послуг в готелі.  

Організація продовольчого і матеріально-технічного постачання в 

готелі. 

Організація та експлуатація  інженерно-технічного оснащення готелю.  

Управління безпекою готелю.  

Ціноутворення в готельному господарстві.  

 

Освітній компонент «Організація ресторанного господарства» 

Основні правила роботи закладів ресторанного господарства. 

Послуги закладів ресторанного господарства.  

Класифікація закладів ресторанного господарства.  

Загальні вимоги до матеріально-технічної бази для організації 

обслуговування споживачів у закладах ресторанного господарства.  

Кадровий склад персоналу ресторанного підприємства.  

Вимоги до організації робочих місць в закладах ресторанного 

господарства.  

Класифікація методів і форм обслуговування.  

Класифікація бенкетів і прийомів.  

Характеристика кейтерингових послуг.  

Організація обслуговування споживачів у ресторанах та барах. 

Організація обслуговування у кав’ярні та з чайною концепцією. 

Організація обслуговування учасників ділових та культурних заходів.  

Організація обслуговування учасників громадських та спортивних 

заходів. 

Організація обслуговування в торговельних комплексах.  

Особливості обслуговування туристів та при готелі. 

 

Освітній компонент «Маркетинг у туризмі» 

Основи маркетингу в туризмі.  

Маркетингові дослідження в туризмі.  

Сегментація ринку туристичних послуг.  

Формування маркетингової стратегії.  



Маркетингова політика розподілу.  

Маркетингова продуктова політика в туризмі.  

Ціноутворення в туристичному бізнесі.  

Брендинг у туристичній індустрії.  

Комунікаційна політика туристичного підприємства.  

Використання цифрових технологій у туристичному маркетингу.  

Організація та технологічні особливості PR-кампаній.  

Оцінка ефективності туристичних маркетингових кампаній.  

Поведінка споживачів туристичних послуг.  

Реклама в системі маркетингу. 

Оцінка та контроль маркетингової діяльності туристичного 

підприємства. 

 

Освітній компонент «Менеджмент у туризмі» 

Поняття управління і менеджменту в сфері туризму. 

Концепції менеджменту. 

Універсальні функції менеджменту. 

Інформаційне забезпечення управлінської діяльності. 

Організаційні структури управління. 

Стилі керівництва. 

Зміст і організація управлінської діяльності у туризмі. 

Управління персоналом туристичних підприємств. 

Планування як функція менеджменту. 

Організація як функція менеджменту. 

Контроль як функція менеджменту 

Теорії мотивації. 

Комунікаційний менеджмент і ділове спілкування у туризмі. 

Самоменеджмент. 

Цілепокладання в туризмі. 

 

 

Освітній компонент «Технологія туристичної діяльності» 

Сутність поняття «технологія» та її значення у туристичній діяльності. 

Учасники технологічних процесів у туристичній діяльності та їх функції. 

Туризм як сфера професійної та господарської діяльності. 

Основні складові туристичної діяльності. 

Туристичний продукт як результат діяльності підприємств туристичної 

сфери. 

Структура та основні елементи туристичного продукту. 



Основні технологічні процеси туристичної діяльності. 

Етапи формування та реалізації туристичного продукту. 

Процес споживання туристичного продукту та його особливості. 

Транспортні послуги у структурі туристичної діяльності. 

Авіаційний транспорт як складова туристичних перевезень. 

Використання сухопутного та морського транспорту у туристичній 

діяльності. 

Індустрія розваг та її інтеграція у технології туристичної діяльності. 

Туристичні формальності та документальне забезпечення туристичної 

діяльності. 

Міжнародна співпраця, додаткові послуги та інноваційні технології у 

сучасному туризмі. 

 

 

  



Порядок проведення атестації та критерії оцінювання знань та вмінь   

 

1. Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється на підставі стандарту 

вищої освіти, освітньо-професійної програми підготовки фахівців за  

спеціальністю 242 Туризм. Атестацію здійснюють відкрито і публічно. 

Терміни проведення атестації визначено навчальним та робочим навчальним 

планом, ОПП. Порядок проведення атестаційного екзамену відбувається 

відкрито та публічно відповідно до «Положенням про організацію освітнього 

процесу в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана 

Огієнка» (нова редакція). https://surli.cc/vxxqtc  

Проведення атестації здобувачів вищої освіти за дистанційною формою 

відбувається відповідно до «Атестації здобувачів вищої освіти із 

застосуванням дистанційних технологій навчання в Університеті Огієнка» 

https://meridian.kpnu.edu.ua/2020/05/29/atestatsiia-zdobuvachiv-vyshchoi-

osvityiz-zastosuvanniam-dystantsiinykh-tekhnolohii-navchannia-v-universyteti-

ohiienka/  

2. Атестація – це встановлення відповідності результатів навчання 

здобувачів вищої освіти вимогам освітньо-професійної програми та/або 

вимогам кваліфікаційного іспиту. 

3. Атестація здійснюється відкрито і гласно. Здобувачі вищої освіти та 

інші особи, присутні на атестації, можуть вільно здійснювати аудіо- та/або 

відео фіксацію процесу атестації.  

4. Атестація осіб, які здобувають ступінь бакалавра, здійснюється 

екзаменаційною комісією, до складу якої можуть включатися представники  

роботодавців та їх об’єднань, відповідно до положення, затвердженого 

вченою радою університету. 

5. Заклад вищої освіти на підставі рішення екзаменаційної комісії 

присвоює особі, яка успішно виконала освітню програму на першому 

(бакалаврському) рівні вищої освіти, відповідний ступінь вищої освіти та 

присвоює відповідну кваліфікацію. Рішення про присудження ступеня вищої 

освіти та присвоєння відповідної кваліфікації скасовується закладом вищої 

освіти у разі виявлення фактів порушення здобувачем вищої освіти 

академічної доброчесності, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів 

України. 

6. Атестація здобувачів вищої освіти проходить офлайн згідно з 

програмою атестаційного екзамену. 

Деканат природничо-економічного факультету доводить розклад роботи 

екзаменаційної комісії до відома голови та членів комісії, а також здобувачів 

вищої освіти через оприлюднення на вебсайті факультету. 

У визначений термін (за день до початку складання атестаційного 

екзамену ) декан факультету подає для екзаменаційної комісії: 

- витяг з наказу про затвердження персонального складу 

екзаменаційної комісії зі спеціальності; 

- розклад роботи комісії, затверджений першим проректором; 

- наказ ректора про допуск до атестації здобувачів вищої освіти; 

https://surli.cc/vxxqtc
https://meridian.kpnu.edu.ua/2020/05/29/atestatsiia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvityiz-zastosuvanniam-dystantsiinykh-tekhnolohii-navchannia-v-universyteti-ohiienka/
https://meridian.kpnu.edu.ua/2020/05/29/atestatsiia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvityiz-zastosuvanniam-dystantsiinykh-tekhnolohii-navchannia-v-universyteti-ohiienka/
https://meridian.kpnu.edu.ua/2020/05/29/atestatsiia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvityiz-zastosuvanniam-dystantsiinykh-tekhnolohii-navchannia-v-universyteti-ohiienka/


- зведену відомість про виконання  навчального плану здобувачами 

вищої освіти упродовж всього терміну навчання; 

- залікові книжки здобувачів вищої освіти , допущених до атестації. 

Для проведення атестаційного екзамену в усній формі кафедрою 

туризму та готельно-ресторанної справи розроблено і створено білети. Білет 

складається з 3 теоретичних питань і 1 ситуаційного завдання. 

Навчальний відділ вчасно та в повному обсязі створює електронні версії 

бланків протоколів засідань екзаменаційної комісії для приймання 

атестаційного екзамену, про присвоєння кваліфікації та надсилає деканату 

факультету. Останній, у свою чергу, надає доступ секретарю екзаменаційної 

комісії до завантажених електронних версій бланків протоколів. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

підготовки фахівців першого(бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 242 Туризм 

 

Відповідно до вимог сучасної системи організації навчання результати 

складання атестаційного екзамену є кількісно обумовлені. Загальна оцінка 

складається з арифметичної суми балів, отриманих за кожну відповідь. Білет 

містить 4 питання. За кожне питання передбачена максимальна кількість 

балів 25. Загальна оцінка становить 100 балів (4х25=100). 

Результати екзамену оцінюють: на «відмінно», «добре», «задовільно», 

«незадовільно». 

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в 4-бальну та шкалу 

за системою ECTS здійснюються в такому порядку (табл. 1). 
Таблиця 1  

Таблиця відповідності шкал оцінювання навчальних досягнень студентів 

Рейтингова оцінка 

 з атестаційного екзамену  

Оцінка за шкалою ЕСТS Оцінка за національною 

шкалою 

90-100 А (відмінно) відмінно 

82-89 В (дуже добре) 

добре 

75-81 С (добре) 

67-74 D (задовільно) 

задовільно 

60-66 E (достатньо) 

35-59 FX  

незадовільно 
34 і менше F  

 

Оцінку «відмінно» – виставляють за таких умов: 



- творчий підхід до засвоєного матеріалу, повнота і правильність 

виконання завдання; 

- вміння застосовувати найбільш оптимальні принципи й методи в 

конкретних ситуаціях; 

- глибокий аналіз фактів і подій, спроможність прогнозування 

результатів від прийнятих рішень; 

- чітке, послідовне викладення відповіді; 

- вміння пов’язати теорію і практику. 

 

Оцінку «добре» – виставляють за таких умов: 

- за наявності деяких непринципових помилок несуттєвого характеру у 

викладі відповіді; 

- переважання логічних підходів перед творчими у відповіді на питання; 

- не завжди правильне прогнозування подій від прийнятих рішень; 

- вміння пов’язати теорію з практикою. 

 

Оцінку «задовільно» – виставляють за таких умов: 

- репродуктивний підхід до засвоювання та викладання матеріалу; 

- недостатня повнота викладення матеріалу, але при обов’язковому 

виконанні (можливо з несуттєвими помилками) тих завдань, що 

пов’язані  з розв’язанням практичних задач; 

-  поверхове знання основного матеріалу, наявність великої кількості 

неточностей у викладі матеріалу; 

- нечітке викладення матеріалу, порушення логічної послідовності при 

цьому; 

- труднощі при практичному втіленні прийнятих рішень. 

 

Оцінку «незадовільно» – виставляють за умов відсутності знань з більшої 

частини матеріалу, неправильне викладення матеріалу. 

 

 

 

Методика оцінювання результатів екзамену: 

Одним зі шляхів реалізації критеріїв екзаменаційних оцінок, 

зменшення впливу суб’єктивності на їх визначення може бути використання 

«Робочої оціночної картки члена ЕК». Картка складена на основі виділення 

основних і додаткових оціночних елементів із суми знань, умінь, навичок, 

якими повинен оволодіти здобувач у процесі вивчення фахових дисциплін, у 

поєднанні з його здатністю користуватися набутими теоретичними знаннями 

у практичній діяльності. Відомості про здобувачів групи в розділі картки 

«Допоміжна інформація» вносяться членом ЕК до початку екзамену за 

даними, що надаються деканатом. Після перевірки відповіді здобувача та її 

спільного обговорення членами комісії кожен член ЕК виставляє свою 



попередню екзаменаційну оцінку. Робоча оціночна картка дає змогу більш 

об’єктивно оцінити відповідь здобувача з урахуванням багатьох складових. 

Рішення щодо оцінки знань здобувача приймається екзаменаційною 

комісією на закритому засіданні відкритим голосуванням простою більшістю 

голосів членів комісії, які брали участь у засіданні. За умов рівності кількості 

голосів вирішальним є голос голови. 

Здобувачу, який склав екзамен відповідно до вимог освітньо- 

професійної програми підготовки бакалавра за спеціальністю 242 Туризм 

рішенням екзаменаційної комісії присвоюється відповідна кваліфікація і 

видається диплом державного зразка. 

Усі засідання екзаменаційної комісії протоколюються секретарем. 

Протоколи засідання екзаменаційної комісії, індивідуальні навчальні 

плани здобувачів з проставленими в них результатами підсумкової атестації 

підписуються головою і членами комісії. 
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